

中共泰安市委机关报

主流 / 融和 / 创新 国内统一连续出版物号: CN 37-0051

2024.10.12 星期六 农历甲辰年九月初十

第11807期



越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强 新华社北京10月11日电(记

孙奕)10月11日,中共中央总 书记、国家主席习近平在人民大会 堂会见越共中央政治局委员、中央 书记处常务书记梁强。

习近平指出,坚持共产党领导和 社会主义制度是中越两国最本质的 特征,也是发展中越关系最坚实的政 治基础。中方将越南视为周边外交 的优先方向,愿同越方一道,在深化

高水平互利合作上走在前列,在维护 国际公平正义上走在前列,在推动人 类进步事业上走在前列,携手构建具 有战略意义的中越命运共同体。

习近平会见

习近平强调,在世界百年变局 加速演进背景下,中越双方要把准 政治方向,坚持从战略高度把握中 越关系,确保双边关系沿着正确轨 道不断向前发展。要强化思想理念 交流,用好理论研讨、干部培训等机

制化平台,加强治党治国经验交流 互鉴,共同提高执政能力、破解执政 难题。要打造共赢格局,挖掘合作 潜能,全面推进发展战略对接和互 联互通,努力实现务实合作高质量 发展新目标。要培育民间友好,用 好明年中越建交75周年和中越人文 交流年契机,加强传统友好教育和 舆论引导,为两国关系长远发展夯 实民意基础。 下转04版

好事业表示高度赞赏。

新华社北京10月11日电(记者 孙奕 温馨) 10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂 集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友 好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国国际友好大会暨中 国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外 方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基 础,是促进世界和平和发展的不竭动力。中华人民共 和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走 出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回 首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人 民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同 甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会 主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为促 进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭 记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路 口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构 建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国 愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作 用,携手构建人类命运共同体。

一是要以"同球共济"的精神,凝聚推动构建人类 命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正 义、民主、自由的全人类共同价值,倡导平等有序的世 界多极化、普惠包容的经济全球化,把我们共同生活 的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命 运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代 化,欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程, 愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机 遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现 代化,更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟,绘就推动构建人类命 运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族, 中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道,践 行全球文明倡议,通过真诚沟通,增进了解,加深友 谊,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明

习近平强调,中国共产党是为人民服务的党,中 国政府是人民的政府,中国外交是人民的外交。中国 政府将一如既往支持中国人民对外友好协会在发展 中外人民友谊、促进国际务实合作等方面发挥独特作 用,以友为桥,以心相交,不断深化中外民间友好,团 结各国朋友,共同做人类命运共同体的践行者、中国 式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和 人民友好事业的传承者。

尼日利亚前总统奥巴桑乔、泰国前国会主席颇 钦、美国"鼓岭之友"召集人穆言灵分别代表外方发 言。他们热烈祝贺中华人民共和国成立75周年,高 度评价中国人民对外友好协会在推进民间外交、增进 各国人民理解和友谊方面发挥的独特作用,表示在习 近平主席领导下,中国成功摆脱贫困,实现快速发展, 已经成为广大发展中国家的希望灯塔。习近平主席 提出构建人类命运共同体理念和共建"一带一路" 倡议,展现了对全球治理的远见卓识和责任担当,为 世界各国紧密合作、互利共赢指明了方向,中国的发 展繁荣必将继续造福世界。期待同中方继续加强各 领域友好交流合作,让人民友谊代代相传,携手构建 人类命运共同体,为世界和平、发展、繁荣作出更大 贡献。

外国前政要、王室成员、国际友好组织负责人、友 好人士等约200人出席。

润总额 18.1 亿元, 同比增长 39.8%;

化学原料和化学制品制造业实现营

业收入205.7亿元,同比增长3.6%,

实现利润总额5.5亿元,同比增长

3.0%;汽车制造业实现营业收入

65.7亿元,同比增长7.3%,实现利润

总额3.3亿元,同比增长8.1%,拉动

全市0.4个百分点;电力、热力生产

和供应业实现营业收入74.0亿元,

同比增长3.1%,利润总额较上年同

期少亏损0.3亿元,拉动全市0.5个

小微企业实现营业收入1282.4亿

元,实现利润总额38.2亿元,同比增

长2.8%,8月当月实现营业收入

166.1 亿元,利润总额5.2 亿元。小

微企业8月当月实现营业收入97.5

月实现营业收入180.9亿元,利润总

额2.2亿元;轻工业8月当月实现营

业收入58.7亿元,利润总额3.2亿

元,同比增长12.6%,拉动全市2.5

从轻重工业看,重工业8月当

亿元,利润总额1.9亿元。

从企业规模看,1至8月份,中

蔡奇、韩正、王毅等参加会见。

1至8月我市规上工业企业

实现营业收入1892.0亿元

电气机械和器材制造业拉动作用最强

杨洪涛带队开展重阳节系列活动

向全市广大老年人致以节日问候和诚挚祝福

本报10月11日讯(记者 张隆 德)岁岁重阳喜,浓浓敬老情。在中 国传统节日重阳节到来之际,今天上 午,市委书记、市人大常委会主任杨 洪涛出席全市庆祝老年节系列活动 暨"寿比泰山"智慧养老服务平台启 动仪式,并走访慰问老年人,调研养 老服务等工作,代表市委、市政府向 全市广大老年人致以节日问候和诚 挚祝福。他强调,各级各有关部门单 位要牢固树立以人民为中心的发展 思想,厚植为民情怀,夯实养老服务 兜底保障,成体系推进智慧养老、医 养结合等工作,使人民群众获得感、 幸福感、安全感更足也更可持续。

杨洪涛首先来到传媒大厦,出席 全市庆祝老年节系列活动暨"寿比泰 山"智慧养老服务平台启动仪式,并 为平台按下启动键。据了解,平台总 体设计框架为"GBC"模式,是以"寿

比泰山"养老事业发展愿景为核心品 牌理念,以"数联、物联、智联"等信息 化技术应用为基础,融合了全球定位 系统和视频感应系统,打造的一款泰 安版"养老淘宝",实现了养老服务 "一张网",开辟了我市养老事业信息 化发展的新时代。平台试运行期间 已整合51家养老服务机构和商家进 驻平台,采集注册了8.5万名老人信 息,并与泰安市中心医院、中医医院、 护理职业学院等建立医疗服务、养老 人才实习实训合作关系。试运行完 成后,将逐步实现我市各县(市、区)

泰山医养健康集团打造的社区 综合养老服务中心是集餐食供应、托 养服务、中西医综合门诊、智慧药房、 康复理疗、健康管理为一体的综合性 养老服务机构,可为周边老年群体提 供营养餐食、社区养老、居家医疗、健

康管理、医疗巡诊、家庭病床、中医 药、心理精神支持、转诊等服务。杨 洪涛现场调研服务中心,详细了解机 构运营和各项养老服务开展情况,要 求各级各有关部门单位从实际出发、 从老年人的需求出发,提供成体系的 多样化、个性化养老服务。要突出资 源的融合共享,特别是推动互联网、 云计算、大数据等技术手段与养老服 务深度融合,加强智慧化养老服务平 台建设,不断丰富和延伸养老服务数 字化应用场景。要进一步发挥基层 组织作用,充分发挥国企担当,在提 升养老服务质量、对接老年人服务需 求、推广运用成熟养老模式等方面持 续用力,不断提高养老机构精细化管 理水平,加快构建居家社区机构相协 调、医养康养相结合的养老服务

走进百岁老人张兴文家中,杨洪

涛向老人送上鲜花,关切询问老人的 饮食起居、身体状况和家庭情况,叮 嘱老人要保重身体。杨洪涛指出,养 老、敬老、孝老、助老是中华民族的传 统美德。各级要认真学习贯彻习近 平总书记关于养老服务的重要论述, 落实积极应对人口老龄化国家战略, 进一步提升养老服务水平,创新养老 服务模式,优化养老服务供给,更好 满足多层次多样化需求,努力实现老 有所养、老有所为、老有所乐。要推 动养老事业和养老产业协同发展,推 动养老服务网络持续完善、养老服务 产业提速发展、养老服务能力有效提 升,在全社会营造孝老、尊老、助老良 好氛围,推动养老服务高质量发展取 得更大成效。

市领导张颖、刘峰梅、马保文、倪 庆宾,有关市直部门单位和产业链专 班主要负责同志参加活动。



首页的快照

佳节又重阳 登高揽秋色

舞龙舞狮、山东梆子、东岳太 极拳展演、书法创作……10 月 11 日,泰山景区在岱顶组织了泰山 重阳节传统文化展演活动,让游 客在欣赏秋日山色的同时感受 传统文化的魅力。

记者 刘小东/文 陈阳/图

编者按

江河湖泊是生态系统的重要组成部分。自获批建设山东省黄河流域生态保护和高质量发展先行区以来,泰安把打造人民群众满意的"幸福河"作为增 强民生福祉的重要举措,以省级美丽幸福示范河湖建设为抓手,纵深推进河湖长制提档升级,建成了一批具有泰安特色的美丽幸福河湖。即日起,本报推 出"解锁滨水空间的绿色密码"系列报道,将目光聚焦泰安的幸福河湖建设,展现望得见山、看得见水、记得住乡愁的绿色滨水空间多点开花的成果。

族水垒间的绿色密码

我市着力推进河道采砂规范化、制度化、长效化管理

管好河砂资源 擦亮生态底色

□记者 张芮 王磊 实习记者 张智凯

秋日,阳光穿过薄雾洒落在大汶 河上,水面波光粼粼。沿河漫步,岸

边绿树成荫,空气清新,微风凉爽。 大汶河又名汶水,是山东省境内 黄河下游最大支流。古老的大汶河 不仅有文化沉淀,同时也带来了河砂 资源的沉积。近年来,我市在河道工 程涉砂领域建立六项管理制度,实行 工程涉砂数字化远程监控,以河长制 湖长制为抓手推进河砂资源长效管 理,为大汶河生态河道建设保驾 护航。

〈 全面建立河湖长组织体系 〉

"汶水汤汤,行人彭彭。"大汶河 干支流汇聚着我市大部分河砂资源, 库砂、湖砂则主要集中在大中型水库 和东平湖内。为保障河道行洪安全, 维护社会稳定,建立河砂长效管理机 制成为河砂资源管理的主要任务。

2016年,一场河湖长制改革在 泰山脚下、汶水之畔迅速铺开。"市、 县、乡级党政主要领导担任总河长、



党政班子成员担任副总河长和同级 河湖长,泰安全面建立起市、县、乡 村四级河湖长组织体系。"市水利局 河长制工作科科长吴强介绍,我市境 内有482条河流、617座水库共设河 湖长3301名。其中,市级河湖长8

名、县级河湖长66名、乡级河湖长

707名、村级河湖长2520名,实现了 全市河流、湖泊、水库、湿地、重点塘

坝水域管理全覆盖。 为进一步推动河砂资源管理工 作落地落实,我市出台了山东省首个 河湖保护管理政府规章《泰安市河湖 保护管理办法》,编制河道采砂第三 见、信用管理办法、考核奖励办法等 10余项制度,为河砂管理提供政策 保障。同时,我市拓展"河长+警长+ 检察长"机制,连续组织开展水利、公 安、生态环境、自然资源等部门横向 联动,市县镇三级纵向联动的河湖监 督检查"春雷行动",坚决打击非法 采砂。

个五年规划,制定工程涉砂管理意

智能化监管让采砂实时可见

根据河流等级及具体情况,明确 市县两级批复权限;采销分离,有效 防范资源流失;分级巡查,有效杜绝 监管漏洞……河道资源管理是河湖 长制建设的一项重要内容。在河道 工程涉砂领域,我市建立"分级审批、 提级审查、采销分离、国有经营、进场 检查验收、日常巡查"六项管理制度, 实现河砂管理工作由采到禁、由堵到 疏、由规范到精准的转变。

在柴汶河治理工程汶城涉砂管

从大类行业看,1至8月份,电 气机械和器材制造业实现营业收入 285.6亿元,同比增长5.9%,实现利

本报10月11日讯(记者 杨文

洁)今年以来,我市把高质量发展的

要求贯穿新型工业化建设全过程,

持续提高工业发展质量效益和综合

竞争力。1至8月份,全市规上工业

企业实现营业收入1892.0亿元,利

业实现营业收入123.4亿元,利润总

额2.1亿元,拉动全市规上工业利润

增速12.4个百分点。制造业实现营

业收入1659.1亿元,利润总额62.5亿

元。电力、热力、燃气及水生产和供

应业实现营业收入109.5亿元,同比

增长1.9%,拉动全市0.1个百分点;实

现利润总额-0.5亿元,较上年同期少

亏损 0.6 亿元, 拉动全市 1.0 个百

从门类行业看,1至8月份,采矿

润总额64.1亿元,同比增长6.1%。

■值班主任/田鑫

■美术编辑/高颖

■本版校对/杨楠

理站, 下转02版 >>>

■值班总编/车军

个百分点。

■责任编辑/李雪

E-mail:tarbzbs@163.com